



据新华社1月7日电 近日,中共中央、国务院发布关于深化养老服务改革发展的意见。

意见提出的主要目标是:到2029年,养老服务网络基本建成,服务能力和水平显著增强,扩容提质增效取得明显进展,基本养老服务供给不断优化;到2035年,养老服务网络更加健全,服务供给与需求更加协调适配,全体老年人享有基本养老服务,适合我国国情的养老服务体系成熟定型。

意见要求,要加快健全覆盖城乡的三级养老服务网络。加强乡镇(街道)区域养

老服务能力建设。完善村(社区)养老服务设施站点。意见要求,贯通协调居家社区机构三类养老服务形态。巩固居家养老基础作用。强化社区养老依托作用。优化机构养老专业支撑作用。促进医养结合。加快补齐农村养老服务短板。加强和改进养老服务综合监管。意见要求,要强化有力有效的养老服务要素保障。科学规划养老服务设施布局。完善财政支持相关政策。加强养老服务人才队伍建设。大力发展养老金融。加快养老科技和信息化发展应用。



扫码看全文

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。要全力开

南通船舶海工产业
年
产
值
突
破
两
千
亿
元

南通船舶海工产业
最大的2.4万标箱集装箱船、世界最大吨位的FPSO、全国首座大型FLNG装置等,这些成果充分展现了南通船舶海工产业的强劲发展动力和卓越创新实力。

南通船舶、海工产业规模分别占全国的1/10和1/4,高技术船舶和海工装备更是跻身国家级先进制造业集群行列。目前,南通市骨干船企手持订单已排至2026年底,生产任务饱满,船舶海工产业正迎来新一轮的发展热潮。

我在现场

崇启公铁长江大桥工地:
60米高江面上
腊八粥飘香

1月7日,农历腊月初八,中铁大桥局沪渝蓉高铁V标项目部腊八粥飘香,工地食堂一大早精心熬制出香喷喷的腊八粥,项目管理人员将热气腾腾的腊八粥分装成盒,送到施工现场,向工人送上节日祝福。

“喝碗腊八粥,新年好彩头!”中铁大桥局沪渝蓉高铁V标二分部北岸工区书记陈飞说。工地上,烟火气升腾。施工人员喝口热粥,短暂休息一下,又继续忙碌起来。

腊八节是团圆与温暖的象征。腊八粥承载着节日的喜庆,更是项目部为一线工人送去的温暖和祝福。眼下,由中铁大桥局建设的崇启公铁长江大桥宛如一条长龙,横跨江面、连通两岸,两主墩“长高”到64.6米,钢梁南岸江堤往江中顶推“前进”432米,大型机械声、电钻声、钢筋撞击声不绝于耳,现场施工人员大干正酣,南北两岸公铁合建段引桥墩身全部完成,高铁现浇梁开始施工。预计大桥主墩2025年下半年封顶,全桥钢梁2025年底实现合龙,大桥贯通。

本报记者 彭军君 本报通讯员 李梦竹

国家发展改革委会同有关部门研究制定指引(试行)

从5方面推动统一大市场建设

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 图文投稿信箱:ntrbj@163.com 编辑:汪小林(电话:68218883) 美编:邵云飞 组版:瞿晓东 校对:周玲

A8

本报讯 (记者范译)7日,副省长赵岩来通,深入启东高新区和海门临江新区,调研我市科技创新工作。市委副书记、市长张彤参加相关活动。

启东高新区地处启东沿海经济产业带中部核心位置,经过近二十年的发展,形成了以精密机械及高端装备制造为主导产业,以生命健康、新材料为优势的“一主两优”产业体系,目前集聚企业超560家。

位于其中的上海昭晟机电(江苏)有限公司长期专注于电子铜箔设备研发、生产、销售以及相关技术服务,具有较大市场影响力。赵岩详细了解企业发展历程、生产销售情况以及在技术研发领域的最新实践成果,勉励企业乘势而上,加大研发投入,加速技术迭代,以“拳头产品”优势抢占市场赛道,不断做大做强。

来到江苏康耐特光学有限公司,赵岩走进企业XR研发中心、数控中心,观摩产品实验、检测等各个环节,他希望企业继续深耕细分领域,进一步提高企业自我创新能力,深化产学研合作,实现更高水平科技成果转化。

“现在有多少本科生、研究生?他们在当地的就业情况如何?”在上海第二工业大学启东产业研究院,赵岩与研究人员亲切交谈,仔细询问启东市与研究院在科技开发、人才培养、成果转化、企业孵化等领域的合作情况。他强调,要持续完善产学研深度融合的科技创新孵化体系,充分发挥二工大在智能制造、节能与新能源材料等学科方面的特色优势,进一步深化校企合作,以研究成果的工程化应用推动产业升级。

下午,赵岩一行来到海门临江新区,听取园区体制机制建设、创新特色优势、未来发展规划等方面的情况。近年来,海门临江新区以生命健康为主导产业,坚持“产业+平台+资本”的发展模式,集聚各类拥有核心技术企业200多家,海门区“双创”人才引进工作连续四年位居江苏省县(市、区)前列。

在长三角药物高等研究院,赵岩详细了解办学模式、平台建设、师资力量、项目孵化情况,并对研究院“双导师制”的人才培养模式表示肯定,他鼓励研究院深入对接区域医药产业发展的重大需求,培养更多企业适用型高端人才。

(下转A2版)

张彤会见斯堪尼亚集团 高级副总裁一行

本报讯 (记者李彤)7日下午,市委副书记、市长张彤会见来访的斯堪尼亚集团高级副总裁兼生产与物流部负责人马科斯·霍尔姆一行。

张彤代表市委市政府对马科斯·霍尔姆一行来访表示欢迎。在简要介绍南通经济社会发展情况后,她说,越来越开放的南通是外商投资的优选之地,斯堪尼亚集团是全球领先的重型卡车和巴士制造商之一,双方合作是一次互利共赢的双向奔赴。当前,我市正深入贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神,按照省、市委全会部署要求,以深层次改革稳步扩大制度型开放,加快建设面向科技前沿的现代工业名城、更高水平国家创新型城市、富有江海特色的现代海洋城市和全国性综合交通枢纽城市,奋力打造长三角北翼高质量发展重要增长极。期待斯堪尼亚集团持续加大对通投资和技术研发力度,更好发挥链主企业作用,吸引更多产业链供应链上下游优质企业落户南通。

马科斯·霍尔姆感谢南通市委市政府和如皋长期以来给予集团发展的关心与支持,并介绍了项目进展及未来发展规划。他说,斯堪尼亚集团拥有130多年的历史,致力于开发生产最先进的重型卡车,如皋基地项目建成后,是集团继欧洲和南美之后的全球第三个工业运营中心,计划今年正式投产运行。他表示,未来集团将推出更多适合中国市场的的产品,同时积极开拓国际市场,为南通高质量发展作出积极贡献。

新增91种药品 我市执行新版医保药品目录

本报讯 (记者何家玉)市医保局7日消息,《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》已于本月起在南通全面执行。调整后,国家医保药品总数量达到3159种,其中西药1765种、中成药1394种;另有中药饮片892种。对比2023年版新增91种药品,同时调出43种临床已替代或长期未生产供应的药品,大幅减轻群众用药经济负担。

据介绍,2024年药品目录对肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平明显提升,其中,肿瘤靶向药由2017年之前的0个增加到2024年目录调整后的87个。此次新增的注射用维泊妥珠单抗,主要用于治疗弥漫大B细胞淋巴瘤,是作用于新靶点的全球首创新药,“进医保之前,一年的治疗费用在20万元左右,现在经过谈判降价且纳入医保报销,个人负担显著下降。”市医保局相关负责人介绍。

贯彻落实省文件要求,我市将国家谈判新增的65个药品全部纳入双通道管理,其中40个国谈药品纳入双通道单独支付。我市参保人员申请认定后,在门诊发生的符合规定的单独支付管理药品费用,不设起付线,职工报销75%、居民报销70%。在规定的国谈定点医疗机构和定点零售药店使用“双通道”单独支付药品医保待遇一致。

省领导来通调研科技创新工作